
Akceptuję 
W ramach naszej witryny stosujemy pliki cookies w celu świadczenia państwu usług na
najwyższym poziomie, w tym w sposób dostosowany do indywidualnych potrzeb. Korzystanie z
witryny bez zmiany ustawień dotyczących cookies oznacza, że będą one zamieszczone w Państwa
urządzeniu końcowym. Możecie Państwo dokonać w każdym czasie zmiany ustawień dotyczących
cookies. Więcej szczegółów w naszej Polityce Prywatności

  
Portal Informacje Katalog firm Praca Szkolenia Wydarzenia Porównania międzylaboratoryjne
Kontakt

Laboratoria
.net
Innowacje
Nauka
Technologie  

Logowanie   Rejestracja     pl      
     

 

 

Nowe technologie●

Felieton●

Tygodnik "Nature"●

Edukacja●

Artykuły●

Przemysł●

Strona główna  › Edukacja

Połowa studentów krytycznie ocenia
kompetencje zdobyte na studiach

Połowa studentów twierdzi, że kompetencje, zdobyte podczas studiów nie
spełniają oczekiwań pracodawców. Ponad 30 proc. ma już na swoim koncie pierwsze doświadczenie
zawodowe – wynika z badania przeprowadzonego w IV edycji programu Twoja Perspektywa.

Wyniki badania pokazały, że połowa ankietowanych studentów uważa swoje kompetencje za
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nieprzystające do oczekiwań pracodawców. Na pytanie „czy studia przygotowały Cię do podjęcia
pierwszej pracy?” 39 proc. ankietowanych odpowiedziało „raczej nie”, a 11 proc. „zdecydowanie
nie”. Zaledwie 9 proc. respondentów uważa, że studia zdecydowanie przygotowały ich do podjęcia
pierwszej pracy.

Badanie ujawniło zawodową aktywność studentów. Ponad 30 proc. respondentów ma już na swoim
koncie pierwsze doświadczenie zawodowe. Aż 70 proc. uczestników badania swoje umiejętności
praktyczne zdobywa i szlifuje działając w organizacjach, samorządach, czy uczelnianych kołach
naukowych. W kategorii „inne” doświadczenie zdobyte podczas studiów, studenci wymieniali głównie
praktyki zawodowe i staże oraz wolontariat.

Badanie pokazało, że od pracodawców studenci oczekują w pierwszej kolejności praktyk i staży (78,5
proc. odpowiedzi) oraz warsztatów merytorycznych na uczelniach (8 proc.) – czyli tych form
współpracy, które umożliwią im konfrontację wiedzy merytorycznej z realiami biznesowymi
i przełożenia jej na praktykę.

Za najlepszą formę kontaktu pracodawcy ze studentami 22 proc. respondentów uznało konkursy.
W kategorii „inne” pojawiło się m.in. oczekiwanie delegowania doświadczonych pracowników do
prowadzenia przedmiotów specjalistycznych.

Badania opinii studentów były częścią zakończonej właśnie, IV edycji programu Twoja Perspektywa,
w ramach którego organizatorzy zrealizowali m.in. 54 warsztaty na 18 uczelniach dla łącznie ponad
900 studentów w całej Polsce.

Organizatorami programu Twoja Perspektywa są Orange Polska, Polskie Stowarzyszenie
Zarządzania Kadrami i Business for Society. Badanie miało na celu m.in. uzyskanie opinii studentów
na temat ich przygotowania do wejścia na rynek pracy. Wzięło w nim udział łącznie 1017
respondentów z kilkudziesięciu uczelni w całej Polsce.
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